

FRAGUA SOCIAL

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 590

VALENCIA — Martes 12 de Julio de 1938

Ejemp. 25 cts.

EN LA RETAGUARDIA, LO MISMO QUE EN LAS TRINCHERAS, HAY QUE APLICAR CON EL MAXIMO RIGOR LA MORAL DE GUERRA

Editorial

LO QUE REPRESENTA DEFENDER VALENCIA

Hoy dieciocho meses, los facciosos pregonaban a grito pelado su entrada triunfal en Madrid. Las agencias de información extranjera al servicio de Italia y Alemania dieron varias veces la noticia de que las tropas franquistas habían entrado en la capital de la República. Tanta seguridad mostraban en sus partes de guerra, que Alemania e Italia, quitándose el antifaz, decidieron reconocer a la Junta de Burgos. Las operaciones militares tenían un objetivo político con vistas al exterior. Pero Madrid reveló su capacidad de resistencia, que no era más que una manifestación de la resistencia de la España leal y el enemigo invasor se estrelló y perdió la más grande de las batallas. Madrid es inaccesible al poder acumulado de Italia y Alemania, mientras tenga la base de su abastecimiento asegurado.

A los dos años de guerra, el objetivo fundamental del invasor sigue siendo Madrid. Las operaciones que parten desde la recuperación de Teruel y que conducen a las armas italo-germánicas a nuestra costa, comunicando a Cataluña del resto de la España leal, tienen por finalidad táctica envolver Madrid. Valencia, al defenderse hoy, como ayer lo hizo la capital de España, no sólo defiende sus huertos y sus tesoros artísticos; defiende a la República entera, porque defiende a Madrid de un asalto implacable.

Parar al enemigo en nuestra provincia, a las puertas de Valencia, representará, indefectiblemente, ganar la guerra desde el punto de vista exclusivamente militar. El enemigo, al estrecharse a las puertas de nuestra provincia, tiene que modificar totalmente sus planes y decidirse a pensar sobre las posibilidades de mantener la campaña de invasión. Para Italia y Alemania el factor tiempo es decisivo, tanto como lo es la cantidad de material dedicado al frente de la Península Ibérica. Una barrera de contención en las feraces tierras valencianas, significará para los invasores el derrumbamiento de sus esperanzas con respecto a la conquista de nuestro territorio. La consecuencia de ese hecho será el cambio radical de fase de nuestra guerra, es decir, la preparación de nuestras fuerzas para la contraofensiva victoriosa.

Con este convencimiento, sean los trabajadores valencianos cuál es el glorioso papel que el destino les ha reservado. Defender Valencia a secas, ya es mucho. Pero defender Valencia sabiendo que en su defensa se incluye automáticamente la defensa de la República, de todo el pueblo español, de nuestra independencia y nuestro porvenir de libertad, eso lo es todo. La ciudad del Turia está preparada para cumplir su misión. Debe prepararse más aún, a la vista del peligro que ya se cierne seguro sobre la tierra y la ciudad.

Dejemos a un lado las frases heroicas y hagamos de cada hombre un baluarte. No debe dejarse nada al azar ni a la improvisación. La organización de nuestra defensa no puede producirse con parsimonia ni con palabras. Sabemos que este es el sentir íntimo de todos los hombres que tienen una responsabilidad directa en la estructuración de los elementos defensivos. Pero hay que extremar la austeridad y suprimir de raíz los protocolos y las exhibiciones innecesarias. Los centros de producción de guerra, los frentes, los centros de acuartelamiento y líneas de fortificaciones, no tienen por qué convertirse en lugares de visita como no sea para los que tengan algo que hacer en ellos. La moral del pueblo será tanto más fuerte cuanto sea que

NUESTRO JEFE, NUESTRO COMPAÑERO JOVER MARCHA A LA ZONA CATALANA PARA PONERSE AL FRENTE DE UN CUERPO DE EJERCITO



GREGORIO JOVER

Gregorio Jover se nos va. Así lo han ordenado. Jover acata la orden recibida. Sin replicar. Con la misma frialdad de siempre, que convierte en inalterable su carácter. Acepta el nuevo cargo, pleno de responsabilidad, sabiendo lo que deja y lo que le espera. Si a los grandes problemas de la guerra se pudieran anteponer las conveniencias personales —mejor dicho, los propios sentimientos—, con toda su alma, Jover renunciaría al cargo superior a que por sus dotes indiscutibles de militar se le destina. En la División está su obra de dos años de guerra. Dos años de guerra que no pasan sin dejar huellas profundas en la vida de un militante antifascista y de un jefe militar que ha sabido centrar la aspiración de aquél con la necesidad de éste en una conducta continuada, irreprochable por todos conceptos.

Le unen a la División días de negruras y de glorias, días de combate y días de calma, de caídos y de supervivientes, trazos insuperables de nuestra Historia en los que se destacó siempre una reclusa personalidad, una voluntad de hierro, serenidad que supo resistir pruebas difíciles y visión que llegó a pre-

Le sustituye en el mando el comandante Eusebio Sanz

ver oportunamente los peligros y sortearlos con la misma calma que previstos fueron.

Huesca, Zaragoza, Teruel... Milicias. Ejército. Ofensivas propias. Ofensivas del enemigo. Tacto político para linar asperezas, interpretaciones torcidas, desdibujadas de la realidad, unidad completa entre jefes, oficiales y comisarios, toda esta gama de detalles que a veces llegan a desarticular grandes unidades, fueron inteligentemente resueltos por el jefe o el compañero, casi siempre, antes de que llegaran a nacer.

Ultimamente... resistencia de titanes, resistencia colectiva organizada como para que algún día pueda servir de modelo a principios de táctica militar. Corbalán, Ermita de Santa Bárbara, Castellfó, Los Lepos, Ermita de San Cristóbal, Cerro de la Cruz...

Una Medalla del Valor deja en la División. Saluciones de jefes militares y de organizaciones y partidos. Una División que, a pesar de todos los combates, no se ha



EUSEBIO SANZ

desmembrado, ni perdió una máquina, ni bajó el barómetro de su moral.

Recordemos un detalle. Sector de Corbalán. La Gasca. Una compañía de la 126 Brigada. Bombardeos de aviación. 1.500 proyectiles de artillería por hora. Unos momentos silencio la artillería. Ataca la

(PASA A LA PAGINA 3)

Fué volado por nuestros soldados el puesto de mando de una Brigada rebelde, pereciendo el teniente coronel que la mandada con otros jefes y oficiales

PARTE OFICIAL DEL DOMINGO

Fracasan todos los ataques de los facciosos en los frentes de Levante y del Este

En un audaz golpe de mano capturamos prisioneros y material

SIGUEN LOS CRIMENES DE LA AVIACION EXTRANJERA

Barcelona, 10.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

LEVANTE.—Se ha combatido con gran intensidad al Sur de Artana-Zuera, donde nuestras fuerzas resisten con elevado espíritu la presión rebelde, contraatacando además con gran energía.

ESTE.—Durante la madrugada última el enemigo atacó hasta seis veces nuestras posiciones de Fuente de la Seo, en el macizo de Piedras d'Aolo, sector de Sort, siendo totalmente rechazado después de sufrir gran cantidad de bajas.

En la zona del Ebro las tropas leales realizaron un golpe de mano en la margen derecha del río, capturando prisioneros y material.

Demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

A las 23'30 horas de ayer, tres aparatos extranjeros al servicio de los facciosos, lanzaron varias bombas a la altura del puerto de Valencia, no registrándose consecuencias, por haber caído todos los explosivos en el mar.

A la misma hora, fueron bombardeados los pueblos de Silla, Algemesi, Benifayó y Alginet, ocasionando víctimas, cuyo número aún no ha sido precisado.

Hoy, a las 17'50 horas, un bimotor sobrevoló Ampolla y Aldea, arrojando cinco bombas en el término de La Cava (Tarragona).

PARTE OFICIAL DEL LUNES

A pesar de la violencia de los ataques, el invasor se estrelló ante la firmeza de nuestras líneas

Los cazas leales impiden a la aviación criminal bombardear Valencia

Barcelona.—Parte oficial de guerra.

Ejército de Tierra

LEVANTE.—En el sector de Mosqueruela una patrulla de fuerzas leales realizó durante la pasada noche una incursión en terreno enemigo, volando La Masia, en la que se hallaba instalado el puesto de mando de una Brigada rebelde, pereciendo el teniente coronel jefe de la misma, así como otros jefes y oficiales al servicio de la invasión extranjera.

En la zona de Artana se ha combatido hoy con intensidad. Nuestras tropas resistieron vigorosamente la presión rebelde reconquistando en contraataque La Mallaeta.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Aviación

A las 8'25 de ayer, cinco trimotores italianos marca "Savoia" intentaron bombardear Valencia.

La casa leal despegó rápidamente, obligando a huir a los aviones extranjeros, que arrojaron su carga al mar.

La metralla de los explosivos alcanzó al súbdito belga, observador del control en el mercante inglés "Yorthbrook".

¡Fortificar!

Disco

¿Debemos parcelar el mundo?

Repetidas veces he dicho que por mucho que avancen los alemanes y los italianos en los frentes de nuestra independencia, España, sin quitarle un solo pedazo, sería nuestra. Y esa pretensión es tan legítima, tan fuerte y alcanza históricamente tanta dimensión, que podemos añadir que España será nuestra aunque los extranjeros, con su fuerza de hoy, llegaran a todos los rincones de la Península. Podemos, pues, vivir tranquilos que una vez bien desplorado el sentido de la independencia, y teniendo ésta por defensora a las clases proletarias, nada ni nadie ha de dominar nuestro pueblo. Pero nuestro inmediato futuro nos plantea un problema de política exterior, o dicho menos diplomáticamente, de relación y solidaridad con los demás pueblos. ¿Cuáles? Ha ahí el problema. El mundo es muy ancho. (Consulte el lector un Atlas de geografía.) La lucha de intereses, tiene alguna relación con la lucha de razas? Lo pregunto porque no lo sé. Y yo no lo sé, porque la lectura de muchos libros sobre la materia, me ha dejado un poco perplejo. Hay quien defiende corrientes hispanoamericanas, con tendencia a empalmar de nuevo con los pueblos de raza y cultura común y como queriendo resucitar nuestro viejo Imperio, ahora vestido de nuevo, con traje socialista. También se nos hacen llamamientos a la unidad de Europa —vieja y frustrada aspiración, aunque a punto de ser editada de nuevo—, y no falta quien pone sus esperanzas en China y en la India —mercado de más de ochocientos millones de seres humanos—, con cuyos pueblos tenemos algún parentesco político de actualidad. En verdad, no me negaría que la cosa no se nos presenta fácil. Pero el caso es que, o fácil o difícil, alguna solución tenemos que darle al problema. No interesa la peregrinidad, la duda, la posición incierta, el no saber hacia qué rutas hay que dirigirse. Cuando nos pongamos a caminar, debemos saber a dónde vamos. Pues difícil, muy difícil sería el hacer un mundo a nuestra medida, como quien dice, un mundo para España. ¿Debemos parcelar el mundo, considerando que ha de haber o hay una lucha de razas? Yo, personalmente, declaro al mundo tal como está. Ya está demasiado parcelado. Por el contrario, buscaría la manera de unirlo a través de una concepción de clase. Es decir, reconocería su natural constitución social, sin meterme en más dibujos. Y como es natural, consideraría que en Europa, en Asia, en África y en América, existe un mismo problema que reclama a gritos la unidad de los trabajadores para emplearse a fondo en la construcción de una verdadera patria. ¿Para qué más continentalismos?

NOY

"EL 19 DE JULIO DEBE CONMEMORARSE SIN INTERRUMPIR EL TRABAJO"

(“C N T”, de Madrid)

Madrid.—El diario confederal “C N T” aconseja en su número de hoy que se conmemore el 19 de Julio sin interrumpir el trabajo, que sea esa fecha un día normal, porque dice: En esa normalidad se ratifica la voluntad del pueblo a regular peleando sin claudicaciones, invariable en la línea de conducta que se ha trazado, irrevocable en su suerte y en su destino.

Cómo queda constituido el Comité Nacional de Ayuda a España

Barcelona.—La “Gaceta” de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Orden designando las personas que han de constituir el Comité Nacional de Ayuda a España, según la orden ministerial de 2 de Julio. Serán las siguientes:

Presidencia de honor: Excelentísima señora doña Dolores Rivas de Azafia. Presidentes: Excelentísimo señor don Diego Martínez Barrio, doña Luisa G. Alvarez del Vayo, doña Ibarra, Victoria Kent, Federica Montseny, Matilde de la Torre, Alvaro de Albornoz, Jacinto Benavente, Mariano Gómez, José Nilo Bahamonde, Teodoro Monzó, Carlos Pi y Suñer. Secretario general: Francisco Ayala. Secretarios asesores: Luis Vivesca Hernández y Juan Rueda Ortiz.

Lirica de FRAGUA SOCIAL LA BATALLA DE LEVANTE 18.—(A cal y canto)

Arremangadas las mangas,
¡Pim pam, pim pam!
Arremangadas las mangas,
de Levante los mozos
armados en batallas.
Los mozos de Levante
—cáñamos en la alpargata,
¡Pim pam, pim pam!
y cáñamos destrenzados
donde se anudan las fajas,
de su heredad el portón
sufataron con escarpas
y si el fascio pasar quiere
bien visto está que no pasa.
¡Pim pam, pim pam!
Levante batalla,
Levante organiza,
Levante trabaja.
¡Pim pam, pim pam! Campesta
ja las parvas!
¡Ara más que mai, trillad
con ganas!
¡Y trillan hasta cubrir
de rubio las madrugadas!
Desde Villavieja los de
la guerra totalitaria
codician a Vall de Uxó
y en ese trayecto atacan.
Negarlo sería estúpido
y puerrll. ¡Pero no pasan!

FELIX PAREDES

desaparecen las carnavaladas y determinadas modalidades de turismo. Defender Valencia es lo que importa, y eso se hace trabajando sin descanso, luchando con desprecio al peligro, cumpliendo con la tarea que la organización asigne a cada hombre, esté donde esté y sea quien sea.

El acto antifascista del domingo en Olympia

PEREZ FELLI EXPRESO EN SU DISCURSO INQUEBRANTABLE CONFIANZA EN LA VICTORIA DE ESPAÑA CONTRA EL FASCISMO

El domingo por la mañana se celebró en el Olympia el acto organizado por el Frente Popular Antifascista.

Después de proyectarse la cinta "El diputado del Báltico", hizo uso de la palabra nuestro compañero Pérez Feliu, quien saludó emocionadamente al Ejército Popular y Comandante de Guerra en sus delegaciones representantes. Expuso Pérez Feliu su inquebrantable confianza en nuestra victoria contra el fascismo, y la seguridad de que Valencia será defendida contra los invasores de manera tan rotunda que los extranjeros no pondrán su planta en ella, pues el Ejército y el pueblo unidos cerrarán el paso a las tropas del enemigo.

Intervino luego el comisario general del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, quien consideró la situación actual.

Dado lo avanzado de la hora, no intervinieron Antonio Uribe.

Terminó el acto con los himnos Nacional y a Valencia y con vivas al régimen, al Ejército, al Gobierno y a España.

Comisaría General de Seguridad

SE DESCUBRE OTRO CASO DE OCULTACION, ACAPARAMIENTO Y DERROTIISMO

Un nuevo caso de ocultación, acaparamiento y derrocamiento se ha descubierto por agentes de la Brigada Social en el pueblo de Onteniente siguiendo instrucciones de la Comisaría General de Seguridad.

En dos locales, que en el referido pueblo tenía alquilado un individuo llamado Ramón Plá Teles, en los números 14 y 8 de la calle de Castelar, han sido ocupados los siguientes efectos: Veinticuatro mil doscientas setenta y siete pesetas en monedas de plata de cinco, dos y una peseta, y calderilla en bastante cantidad; mil litros de café, ron, anís, vermuth, absenta, jerez y café de diversas marcas; novecientos pastillos de jabón perfumado marca Rolls y Reig; treinta y dos cajas de turrón de un kilo cada una; dos cajas de café marca Mompó de doce botellas cada una; siete cajas de anís Imperial; dos cajas de vino de Málaga; diez mil paquetitos de azúcar; diez kilos de clavillos; ochenta docenas de paños azules para limpiar; docientos veintiocho docenas de delantales azules; treinta y cinco docenas de delantales Vichy rayados y cuarenta y seis docenas de delantales rayados; cinco sacos de sal, de cincuenta kilos cada uno; piezas de lana para alfileres; rollos de la misma lana; noventa y dos paquetes de cinta hiladillo blanca con una docena cada paquete, y diversas telas para refajo y para fajas de hombre, además de gran existencia de telas y accesorios.

El citado individuo ha sido puesto a disposición de los Tribunales competentes en unión de todo lo incautado.

Aparte de todos estos objetos resesados, los agentes que practicaron los registros han encontrado cuatro folios de propaganda derechista, titulados "Idealismo Tradicionalista", "La revolución y la contrarrevolución en España" y dos de Acción Católica con carta del cardenal Segura.

A. J. A. GRANDES MITINES

Organizados por la Delegación del Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista, el próximo domingo se celebrarán mítines de carácter nacional, con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra, en las siguientes capitales:

Madrid, con la intervención de los camaradas Jacinto Rueda, Del Río y Fernando Claudín.

Murcia, hablarán Angel Aguilera, Avellano Blanco y Carlos Alvarez.

Almería, Carlos Iglesias, Ignacio Gallego y Llaris.

Para los soldados del transporte

El XIX Cuerpo de Ejército, Servicio Tren Automóvil, por medio de su comisario Antonio Giné, ha redactado una proclama que a continuación reproducimos:

SOLDADO DEL TRANSPORTE:

Lee los partes oficiales del Ministerio de Defensa Nacional, y una vez leídos o escuchados medita acerca del comportamiento de tus hermanos, que clavados de pie en los floridos y ricos matorrales de Castellón de la Plana y en las rocosas cumbres de Aragón, ofrecen una gallarda e infranqueable barrera a las hordas fascistas de Hitler y Mussolini.

El soldado de la República, el verdadero soldado español, sabe imitar las gestas heroicas de aquellos también auténticos españoles que a principios del siglo pasado supieron hacer honor a la Historia de España, derrotando y expulsando para siempre de nuestro suelo al ejército que se envaleció por las conquistas hasta entonces alcanzadas.

El soldado de la República, el heroico y bravo soldado español, sabe detramar su asugro generoso en favor de la tierra que le vio nacer porque es su Madre, y la existencia de una madre lo exige todo. Por ese motivo ofrendan su vida en holocausto de nuestra mártir España.

¡Combatiente del Transporte! Une tus energías a las de esos muchos y buenos jóvenes que desprecian la vida porque saben muy bien que evite más morir por ser libres, que vivir siendo esclavos.

Esfuérzate en todo lo posible por mejorar el servicio que te encomiendan.

No abandones el vehículo averiado: pueden desenterrarlo.

No pierdas tiempo innecesario, y si no te verás obligado a forzar el coche, hacedlo sacar imprudentes velocidades.

Ten mucho cuidado al tomar las curvas: puedes perder la vida y contribuir a que la pierdan otros compañeros, mermando además la economía.

Si te ve atacado por las alas del crimen, camufla el camión y aléjate un poco del mismo.

Lava y engrasa el vehículo como tu mentado hermano limpia el fusil o la ametralladora.

No olvides que cumpliendo al pie de la letra estas modestas, pero interesantes consignas, corresponderás grandemente al esfuerzo que están realizando los valientes y abnegados hijos de España para salvarla, por encima de todo, de la barbarie y de la ignominiosa invasión extranjera. Vuestro comisario.—Antonio Giné.

GOBIERNO CIVIL

UN TELEGRAMA DEL SECRETARIO DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Secretario general de la Presidencia de la República, en telegrama de 8 del actual, dice lo que sigue:

«Ruego a V. E. transmita a alcaldes pueblos provincia, diputados valencianos, Frente Popular, Consejo Municipal y provincial Valencia, el reconocimiento del señor presidente de la República por votos que formaron en telegrama 28 Junio próximo pasado.»

Tribunal permanente de Justicia Militar

DEMARCAACION DE LEVANTE

En la Sala de este Tribunal, situada en el Pabellón Militar del Mercado Central, se vieron y fallaron los cinco juicios siguientes:

Contra Juan García Abis, Antonio Benítez Caro, Rafael Bautista Lillo, Angel García Reyes y Francisco Vila López. El tercero por abandono de servicio y los demás por derrocción.

El fiscal jurídico-militar pidió para el primero y tercero la pena de treinta años de internamiento en campos de trabajo y su destino a batallón disciplinario; para el segundo, retiró la acusación; para el cuarto, pidió la pena de veinte años, y para el último, la pena de muerte.

Los defensores respectivos interpusieron: para el primero, la abolición de la pena mínima, o sea doce años; para el tercero, la abolición de dos meses de arresto militar; para el cuarto, la abolición o doce años, y para el último, la abolición o la pena mínima.

Las sentencias están pendientes de aprobación.

Federación Regional de Campesinos de Levante

Se convoca, con carácter urgente, a un Pleno Regional de Comarcas que tendrá lugar en el local social de esta Federación Regional de Campesinos de Levante, el día 17 del actual, a las diez horas de la mañana, para discutir y tomar acuerdos sobre el siguiente Orden del día:

1.º Revisión de credenciales.

2.º Nombramiento de Mesa de discusión.

3.º Informe del Secretario.

4.º Por circular.

5.º Reestructuración de las Delegaciones Provinciales.

6.º ¿Se cree llegado el momento de que a las Colectividades se les reconozca la personalidad determinativa, puesto que su economía es la única que da riqueza a esta Regional?

7.º Asuntos generales.

Dada la importancia del Pleno, se espera la asistencia de todos los convocados.

CONSEJO MUNICIPAL SOLDADOS DE LA 43, EN EL AYUNTAMIENTO

Dijo el alcalde compañero Domingo Torres a los periodistas, que le había visitado una comisión de soldados valencianos pertenecientes a la 43 División, quienes, antes de reincorporarse, han querido saludar al alcalde y rogarle, a la vez, transmita su saludo al pueblo de Valencia.

IMPORTANTE DONATIVO DEL SINDICATO DE GAS, AGUA Y ELECTRICIDAD. El Sindicato de Gas, Agua y Electricidad, C. N. T., ha remitido al Presidente de Consejo Municipal nota del donativo que ha hecho a Defensa Pasiva, correspondiente a las secciones siguientes:

Sección L. U. T. E., 10.607'25 pesetas; Gas, 5.534'20; Mijares, 2.950'50; Similares, 2.816'50; Hidroeléctrica, 1.741; Agua Potable, 1.400'95; Volta, 348'25; Dynamis, 325; Los Dornajos, 172'20.

A las cantidades anteriormente mencionadas, debe adicionarse 4.300 pesetas, importe de lo entregado por Electricidad, el día 19 de Mayo, sumando un total de pesetas 30.243'85.

DISTRITO DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de los poseedores de carnets que a continuación se detallan, que los establecimientos designados para retirar el racionamiento, son los siguientes:

Carnets números 1, 2, 3, 4, 5 y 6, Alberto Roca, Pasiónaria, 82.

Números 7, 8, 9, 10, 11 y 12, Sindicato Morcull, M. Grajales, 17.

Números 13 y 14, E. Domenech, Avenida Lenin, 100.

Números 15, 16, 17 y 18, Antonio Wcent, Escorial, 261.

PATRONATO PROVINCIAL DE AYUDA A LA INFANCIA

Hace unos días que ha empezado sus tareas el Patronato de Ayuda a la Infancia, y por los organismos que lo componen; por lo benéfico de su función y por su fondo pedagógico, en cuanto a la infancia se refiere, podemos asegurar que se obtendrá un triunfo para nuestros niños valencianos, ya que este organismo está creado para incrementar la obra que en años anteriores realizaban la Federación Provincial de Colonias Escolares y el Ayuntamiento con sus Colonias escolares.

La aspiración del Patronato organizar Colonias Escolares de mil niños, en zonas empobrecidas y fuera de todo peligro, dotadas de todas aquellas necesidades que toda un perfecto plan pedagógico y esperamos que todos los ciudadanos que hoy viven en nuestra Valencia colaborarán a esta bella obra.

El Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia, después de la reunión del sábado último, ha quedado constituido definitivamente en la siguiente forma:

Presidencia, gobernador civil; vice, Victor Sales Sarrón, representante del Consejo Municipal; secretario, Vicente Lillo, representante del Consejo Provincial; tesorero, Martín Mariano Pérez Feliu, representante de la Federación Provincial de Colonias Escolares; vocales de Propaganda, P. E. T. E., Sindicato Único de la Enseñanza, Socorro Rojo Internacional, Solidaridad Internacional Antifascista y Sindicatos de Periodistas, U. G. T. y C. N. T.

Además de la lista abierta en la Secretaría particular del Gobierno civil, se pueden ingresar estas aportaciones en los siguientes puntos:

Consejo Municipal (Sección de Colonias Escolares), Consejo Provincial, Socorro Rojo Internacional, S. I. A., Paz 29; P. E. T. E., Hernán Cortés, Sindicato Único de la Enseñanza, Paz, 29.

Hasta la fecha se han recibido las siguientes cantidades:

Gobernador civil, 5.000 pesetas; Delegación de S. E. A. M., 100; Domingo Ocajero Mendiribai y familia, 155; Cruzada Automovilística Sanant, colectiva, 500; Roserito Sánchez, 5; Francisco Gelms, 100; Ayuntamiento de Valencia, 10.000; Evacuación, 3.000; P. E. T. E., 5.000. Total: 23.855 pesetas.

Cemitá Regional de Levante C. N. T. Sección Político-social

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Almacenistas de vinos castigados con multas de 150.000 y 5.000 pesetas, cada uno

La promulgación de la tasa para el cultivo de la vid produjo, en determinados viticultores, contagiosa indiferencia y en otros pego-dizo pánico, teniendo por resultado, en el caso primero, que los mercaderes siguieran vendiendo a precios fastuosos e inabordable, y en el segundo, que aquellos hicieran desaparecer de sus cavas los jugos fermentados de uva que en ellas tuvieran. (No hablemos de quienes sus vinos aguará y vendieron con dos grados de azúcar y diez de alcohol, aunque fueron legión.)

En el primero de los casos se halla Joaquín Sendres Fenolosa, que tiene almacén de vinos en Masamagrell, en gran escala. Este comerciante vendía sus caldos al detall, de 2'50 a 4 pesetas litro; sin competencia posible, por no haberlos en su lugar.

La policía puso dique a esta transacción, y el vitinero comparció ante el Tribunal Especial de Guardia núm. 2, de Valencia, para responder de sus culpas comerciales, con su mercancía. No le benefició la prueba, ya que allí contrastó que no cumplía los preceptos legales que regulan los precios del vino, al

Realizado por la policía un registro en sus bodegas, éste dió por resultado el hallazgo, en las mismas, de diez mil litros de líquido, los que pasaron, con el propietario, a disposición del Tribunal Especial de Guardia número 2, quien determinó la transgresión y aplicó al mencionado vitinero la pena de 5.000 pesetas de multa y pérdida de la mercadería, la que pasa también al consumo de nuestro Ejército.

En el segundo de los casos referidos antes, se halla Higinio Domingo Muñoz, que posee un almacén en Mislata.

El ciudadano en cuestión negaba, sistemáticamente, a su clientela, inveterada o circunstancial, el caldo de la vid que le solicitaban.

Realizado por la policía un registro en sus bodegas, éste dió por resultado el hallazgo, en las mismas, de diez mil litros de líquido, los que pasaron, con el propietario, a disposición del Tribunal Especial de Guardia número 2, quien determinó la transgresión y aplicó al mencionado vitinero la pena de 5.000 pesetas de multa y pérdida de la mercadería, la que pasa también al consumo de nuestro Ejército.

En estos los dos primeros expedientes que contra almacenistas de vino se ven ante este Tribunal, y a buen seguro, que ellos no serán los últimos, dada la artificiosa casaca de caldos que sufre nuestro mercado y las importantes ocultaciones de tal líquido que día existen, más las violaciones harto frecuentes de la tasa del producto de la vid.

Convocatorias y avisos

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS SIDERO-METALURGICAS, C. N. T.—Se comunico a los delegados de taller y demás compañeros responsables, que desde hoy estarán las cartas de trabajo reformadas, según lo dispuesto por el gobernador, a disposición de los talleres.

Pueden pasar todos los días de nueve a una y de tres a nueve, por secretaría.

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE VALENCIA.—Se abre: dos cursos que empezarán el día 15 de este mes, uno para personal de Colonias Escolares y otro para perfeccionamiento de adultos en cultura general, de cuyas condiciones podrán enterarse en la secretaría de dicha Escuela, de once a doce, Paseo Alameda, número 23.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Se convoca a una Asamblea magna de Administrativas, Técnicas y Militantes, para hoy martes, en el domicilio social y hora de costumbre, para tratar un asunto de gran interés.

"MUJERES LIBRES"

Definitivamente normalizado el Subcomité Nacional y fijada su residencia en Valencia, Paz, 25, tercero, se pone en conocimiento de las Agrupaciones en general, de la zona no catalana, para la tramitación de los asuntos de carácter nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 4 tarde: La grandiosa zarzuela en un acto, "Molinos de viento", y el capricho literario en un acto, "En amor en solfa", grandioso éxito. 7 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, "La casta Susana", gran presentación.

APOLO.—Compañía de comedias castellanas. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Castele. Comedia en tres actos, de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, titulada "Esta noche me emborracho", gran éxito de risa. Hoy, 7 tarde.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: "Las Tocas", verdadera revista de gran éxito, magistral interpretación de la compañía, estupenda presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Lasi. Hoy, 7 tarde: "La fiera domada".

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: "Sueños de nobleza", colosal éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6 30 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, quinto día de la "Semana de Ayuda al Combatiente". 4 30 tarde: "Agua, azucarillos y aguardiente", por Barbaño, Fenor, Navalón, Fernández, Baraja, Esquela y Menzano. "Los guspos", por Barbaño, Fenor, Villalba, Baraja, Esquela y demás partes. 6 45 tarde: "La canción del olvido", por Trujillo, Aguilar, Fernández, Villante y Ferrá. "La moza del carrascal", por Raga, Navalón, Wieden, Villalba, Murillo, Baraja y Galich. —Mañana miércoles, dos grandes y extraordinarios mítines, cuyos ingresos serán íntegros para la "Semana de Ayuda al Combatiente", representándose las más aplaudidas zarzuelas interpretadas por los más eminentes cantantes. Acto de concierto. Las mayores atracciones de variedades. Se reciben encargos en la contaduría del teatro.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: Reposición. "Los hijos de la noche", grandioso éxito de risa. —Jueves, día 14, a las 6 30 tarde: Función extraordinaria organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T., en Ayuda al Combatiente. La comedia de don Jacinto Benavente, "La otra hora", por la compañía Martí-Pierrá ofrecimiento del acto por don Jacinto Benavente; recital de canto y poesía por Adrián Ortega, José María Roca y Julia Campañans, magnífico fin de fiesta por Amalia de Laura y Miguel de Molina.

SALON NOVEDADES.—Compañía de comedias cómicas. Primer actor y director, Peco Rodrigo. A las 5 y 7 15 tarde: La grandiosa comedia de Galdós y hermanos Quintanilla, "Mártena", éxito grandioso, éxito. Sublime creación de Isabelita Urcola.

SECCION CINES

RIALTO.—Segunda semana de homenaje a la producción soviética: "El circo" y "Los marineros de Cronstadt".

CAPITOL.—Segunda semana: "La patria te llama" y "La última noche".

OLYMPIA.—Segunda semana: "El diputado del Báltico", éxito enorme.

TYRIS.—"Kris" y "Corazón bandolero", ambas en español.

GRAN VIA.—"Vivamos de nuevo" y "Mentira de la gloria", ambas en español.

METROPOL.—"Amor y alegría" y "Bosambó", en español.

AVENIDA.—"El secreto de vivir" y "La reina de oro", ambas en español.

SUIZO.—"Suicida con música" y "La última avanzada", ambas en español.

GRAN TEATRO.—"Noche tras noche", en español, completando otras películas.

GOYA.—"Camino del infierno" y "La viuda negra", ambas en español.

PALACIO.—"Prisioneros del odio", en español, y otras películas.

POPULAR.—"Loca por los uniformes" y "Deseo", en español.

MUSEO.—"Matando en la sombra" y "El juego", en español.

IDEAL.—"Nebulosa", en español, y "La reina mora", en español.

MUNDIAL.—"El precio de un beso", en español, y otras películas.

VALENCIA.—"La hija de Juan Simón" y "Los Claveles", las dos en español.

JERUSALEN.—"Brigada secreta" y "El rey de los gigantes", ambas en español.

GINER.—"Locura de Shanghai", en español, y otras películas.

LIBERTAD.—"La casta Susana" y "El héroe público núm. 1", en español.

SOROLLA.—Hoy, sesión continua. La superproducción Metro hablada en español. "Había una vez dos héroes", por Stan Laurel y Oliver Hardy. La película de misterio, "El planeta rojo", y "Momento de España núm. 6".

DORE.—"El fantasma va al Oeste", en español, por Jean Parker y Robert Donat. "Entre esposa y secretaria", en español, por Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy.

FONTANA ROSA.—"No murdas al dentista", cómica, "Nido de águilas", extra especial, por Wallace Beery y Maureen O'Sullivan. "Barrios bajos", directa en español, por Rosita de Cabo, José Baviera y José Navarro.

ACTUALIDAD 5 FILM.—Sesión continua de las 11 de la mañana. Formidable éxito. "España al día núm. 63", últimas noticias melancólicas. "La fortuna escondida", extra ordinaria educativa. "Corazones tristes", precioso musical. "Por todo el mundo", precioso internacional. "Un gallo peleador" divertido dibujo.

NOTA.—Celebrándose en todos los salones la Semana Pro-Combatientes, las entradas tendrán un aumento de 0'40 para dicho fin.

SECCION DEPORTES

FRONTON VALENCIANO.—A las 4 30 tarde: Grandes partidos y quinielas.

TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5 15 tarde: Guerra (en el Torneo) (traje) (por tra) Blau Pedreguer (Granada) (traje).

Federación Regional de Campesinos de Levante SECCION CULTURA

En torno a los CURSILLOS anunciados

Recibimos el siguiente escrito: "Importa manifestar, una vez más, para cuantos han puesto interés en que lo antes posible se inauguren los Cursillos que reiteradamente se han anunciado, que éstos tendrán lugar tan pronto como tengamos un número prudencial de alumnos. Ocurre que algunas Colectividades que tienen deseos de conseguir elementos preparados para llevar adelante su labor administrativa, se hallan atareadas con motivo de las faenas de recolección de la temporada. Ello es causa de que no hayan efectuado las solicitudes que sabemos piensan formular.

Ni que decir tiene se procurará (para el buen éxito de la obra administrativa, que ya se ha indicado en diversas ocasiones, es el factor básico de la economía, sin la cual no sería posible cimentar con solidez las conquistas revolucionarias) buscar a los elementos que reúnan mejores condiciones de solvencia en el orden moral y en el aspecto de comprensión para el trabajo. Sería perder un tiempo precioso, tanto por parte de las Colectividades como para los camaradas profesores encargados de llevar a término los Cursillos, tropezar con elementos sin predisposición para aprender, y peor aún si en ellos no se observase una conducta sin tacha, una honradez acrisolada. Ello tendría que repercutir forzosamente en perjuicio de todos, deficiencia ésta que hemos de evitar a toda costa.

Insertamos esta nota, a modo de toque de atención, para aquellos compañeros de las Colectividades que tienen un particular interés en acudir a los Cursillos, no obstante el ir demorando las solicitudes para los mismos. Sería menester que se decidieran antes de que sea tarde por estar ya cubiertas las plazas que pueden atenderse en este tercer Cursillo que estamos en vías de llevar a efecto.

Al propio tiempo hemos de comunicar que ha sido cursada a las Comarcas, para que éstas lo hagan a los pueblos de su demarcación, la circular n.º 1 de esta Sección de Cultura. Pidanla a su respectiva Comarca las Colectividades que no la hayan recibido."

Cemitá Regional de Levante C. N. T. Sección Político-social

Cemitá Regional de Levante C. N. T. Sección Político-social

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

Se interesa se pasen por esta Secretaría los compañeros Francisco Serrano y Luis Gómez, para entregarles documentación de su incumbencia que obra en nuestro poder.

"Un Estado levantado sobre 1.000.000 de muertos

y entre clamores de odio no puede ser duradero ni en España ni en ninguna parte

Blarriá.—El ex marqués de Carvajal, al que los capellanes de Burgos citaron ante un Consejo de guerra, sumerisimo por la publicación en el "Times" de una carta redactada en determinados tonos, ha hecho a los periodistas unas declaraciones en las que ha dicho: "que la polvareda que han armado las oficinas franquistas a propósito de dicha carta obedece a no haberla comprendido bien". El ex marqués recordó el papel que como amigo del general Godeo desempeñó antes de la guerra civil y al principio de ésta y añadió que escribió la carta en cuestión por estar convencido de que un Estado levantado sobre un millón de muertos y entre clamores de odio no puede ser duradero ni en España ni en ninguna parte.—Fabra.

Ya empieza a comprender la Prensa francesa las ambiciones desmesuradas, los apetitos de conquista, los sueños de dominación y de imperialismo de Alemania, Italia y el Japón

NO MAS DEBILIDADES NI VAGILACIONES - (De la Prensa francesa)

Paris.—Los periódicos comentan los recientes escritos de Mussolini y no disimulan cierto malestar.

El órgano derechista "L'Epoque" dice:

"Todos los discursos escritos de Mussolini tienden, desde hace algún tiempo, a crear una psicosis de las más peligrosas. Es verdaderamente demasiado fácil ver en el espantoso conflicto mundial que las fuerzas oscuras intentan suscitar únicamente una especie de fatalidad histórica provocada, fuera de toda responsabilidad personal o nacional, por el choque de las fuerzas ideológicas.

Nos hallamos ante una mescolanza de intereses caóticos sobre la que emergen las ambiciones desmesuradas, los apetitos de conquista, los sueños de dominación y de imperialismo. El Japón quiere Asia; Alemania, Europa; Italia, el contorno africano del Mediterráneo. Su táctica consiste en esperar el momento en que nuestras divisiones interiores nos hayan debilitado y en acaecer las griterías que puedan producirse en el frente francoinglés. La clara conciencia de esta situación dicta nuestro deber en cuanto a la política interior y exterior."

—El "Figaro" escribe: "La guerra no puede nacer más que de una locura criminal o de un aturdimiento colectivo. Permanezcamos fuertes contra la locura, siempre posible. Seamos inteligentes contra el aturdimiento, más probable aún."

—"L'Oeuvre" declara: "La revolución fascista combate la democracia ideal difundida por la revolución de 1789. Para vencerla está dispuesta a desencadenar la guerra europea e incluso mundial. El articulista añade que si las

democracias quieren asegurar a pesar de todo el mantenimiento de la paz, deben actuar y no tener más debilidades ni vacilaciones.

"Le Populaire" dice:

"No creemos a Mussolini ideólogo. En España no ha buscado nada más que un cambio de la situación política y militar que pudiese favorecer sus planes de expansión en el Mediterráneo."—Fabra.

UNA OPINION DEL "TIMES"

Londres.—Comentando la guerra de España, el "Times" dice que el Gobierno español y los rebeldes estudian el plan británico de retirada de "voluntarios", y que al cabo de dos años de intervención no se ve la victoria para nadie.

Añade que según los informes recibidos en Londres, el pueblo español se da cuenta de que son los italianos y los alemanes los que prolongan la guerra.

"Importantes núcleos de opinión española están convencidos de que sin los extranjeros la guerra hubiera terminado ya."

El periódico asegura que numerosos consejeros de Franco, inquietos por ciertas tendencias que se inician en el campo rebelde, desearían la realización de la retirada de "voluntarios".—F. bra.

ACTITUD DE LA PRENSA ITALIANA

Roma.—En los círculos romanos se observa, de manera indudable, el descontento por no haberse podido llevar al Gobierno de Londres a aceptar la puesta en práctica de los acuerdos italo-británicos.

"Primero, prohibir los bombardeos y, después, hacer de la S. de N. el verdadero guardián del derecho internacional"

(El arzobispo de Canterbury y los crímenes de los países totalitarios)

Londres.—La Asamblea Diocesana de Canterbury ha celebrado hoy una reunión en el curso de la cual el arzobispo de Canterbury

cos sin llegarse a la condición previa de su aplicación, es decir, el "arreglo satisfactorio" de lo que llaman cuestión española.

La irritación en los círculos políticos de Roma es tanto mayor cuanto ya comienzan a temer que, como consecuencia de la resistencia del Ejército republicano, la guerra en España se prolongue aun contando con el reforzamiento del control en las fronteras.

Ahora se enfrentan con Francia, a la que culpan en gran parte de las dificultades para el pleno efecto de los acuerdos del 16 de abril. En cambio juzgan con simpatía la actividad del Gobierno Chamberlain.

No pasa desapercibido en los círculos extranjeros de Roma que la táctica que persiguen los fascistas es la de crear una oposición entre las dos grandes potencias occidentales al objeto de que Roma vea logrados sus propósitos de la puesta en vigor del acuerdo italo-británico a la mayor brevedad.—Fabra.

CHAMBERLAIN EL HERMETICO

Londres.—En la sesión de esta tarde de la Cámara de los Comunes, numerosos miembros de la oposición laborista y liberal hicieron gran cantidad de preguntas al jefe del Gobierno acerca del pacto angloitaliano y de las condiciones previas para su entrada en vigor.

Chamberlain, en contestación a todos ellos, se limitó a manifestar que se atenia a sus anteriores declaraciones sobre este asunto.—Fabra.

trazó un cuadro de la situación actual mundial y condenó una vez más los "horrores que se cometen en estos momentos en España y China y la crueldad y la opresión de que son víctimas en "determinados países" aires sin defensa".

Invitó a los pastores de su diócesis a que el domingo próximo se unan "sus hermanos israelitas" para orar por las víctimas de tan crueles sufrimientos.

Calificó de "dibólicas" las persecuciones de que son objeto por parte de los nazis los judíos de Austria.

Dijo que los temores que pesan actualmente sobre el mundo se deben "a los proyectos y a la política de los gobiernos irresponsables de ciertos países".

Vale la pena hacer cualquier cosa para dar al mundo el tiempo de encontrar la tranquilidad y la salud moral. Si ello es posible, se manifestará en un nuevo esfuerzo para suspender y disminuir mediante acuerdo internacional, lo que el jefe del Gobierno ha calificado más de una vez de "la locura de acumular armamento".

A juicio del jefe de la Iglesia anglicana, el primer paso en este camino debería ser un acuerdo que prohíba los bombardeos aéreos. Después podría intentarse hacer de la Sociedad de Naciones el verdadero guardián del Derecho Internacional.—Fabra.

El Sub-Comité Peninsular de la F.A.I....

(VIENE DE LA PAGINA 4)

fuertes, con más tesón y con la decisión inquebrantable de aplastar al fascismo!

¡No olvidéis la experiencia de dos años de lucha! ¡No olvidéis a las víctimas, ni a los mártires! Mantened siempre encendida la llama que permito que con picos, piedras y fusiles viejos, fuéscis capaces de sofocar al alzamiento criminal en Barcelona, Madrid, Valencia, Asturias y en cientos de pueblos! Mantened esta llama, la de Duruti, Ascaso, etc., porque gracias a ella, a este profundo sentido moral y al sano sentimiento popular, hemos podido resistir y destruir los planes del fascismo y de la diplomacia internacional.

Hoy somos fuertes. Hemos logrado en pleno fragor de la lucha ferjar un potente Ejército. Hemos logrado la unidad de las grandes Sindicatos U. G. T. - C. N. T. y la unidad de los demás sectores tendrá que dar sus resultados en beneficio de la causa común.

¡Comaradas de este lado de la zona leal! El Subcomité Peninsular de la F. A. I., al dirigiros este emocionado saludo, sólo desea

Mil toneladas de explosivos declaran haber arrojado en España en tres meses!

Roma.—Según un comunicado del mando de la aviación italiana en España, los aviones de Italia lanzaron en España durante los meses de Abril, Mayo y Junio, 1.440.866 kilogramos de explosivos.—Fabra.

Lord Halifax recibe a varios embajadores

Londres.—Lord Halifax ha recibido a los embajadores ingleses en París y Berlín y al embajador norteamericano en Londres.—Fabra.

"EL FASCISMO, LAS LETRAS Y LAS ARMAS ESPAÑOLAS"

(Conferencia de Alvaro de Albornoz)

Barcelona.—En el Ateneo Profesional de Periodistas dió una conferencia Alvaro de Albornoz, sobre el tema "El fascismo, las letras y las armas españolas".

"España—dijo—siempre ha enseñado al mundo cómo delindec el suelo patrio. No admite imposiciones de nadie. Las características de la raza se destacan poderosamente en los matizes de orgullo y caballerosidad.

Por eso resulta difícil la psicología de los caudillos militares de la actualidad, que han vendido su patria a italianos y alemanes. España rechazó siempre la intervención del extranjero.

Forzoso es reconocer lo aficionados que han sido los militares españoles a los pronunciamientos. Pero hay que reconocer también, que los pronunciamientos se hicieron siempre contra el Gobierno y no contra España. En nuestra historia sólo puede haber el precedente del conde Don Julián, que abrió las puertas de España a los sarracenos. ¡De qué raza son estos caudillos que asesinan a Leopoldo Alas, a García Lorca y a centenares de mujeres y niños?

Por toda herencia nos dejaron un mar de sangre sobre el cual habremos de resquebrajar la nación.

En el trayecto de nuestra historia la literatura nunca apareció unida con las armas. Al contrario, corrió parejas con los ansias de libertad. La libertad se canta en el Romancero y en el Quijote y aparece también glorificada en las obras de los artistas como Goya y otros.

Terminó destacando el engendro espiritual que representa un ejército que se llama nacionalista y que marcha precedido por las bayonetas extranjeras. Las centurias piedras de nuestras catedrales habrán de elevar su protesta en sus ansias de libertad, a las humildes edificaciones de nuestras Casas de Pueblo.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Visitas al ministro de Instrucción Pública

Barcelona.—El ministro de Instrucción pública recibió la visita de Honorato de Castro y Gil Montaner, que trataron con él sobre su próximo viaje en representación de España al Congreso de Geografía de Amsterdam.

También recibió la visita de dos miembros de la Sociedad Internacional para la música contemporánea, los maestros compositores Julián Bautista y Roberto Gerhard, los cuales han regresado de Londres, donde han asistido al XVI festival de la Sociedad Internacional de Música Contemporánea.

DOS TRAIADORES MENOS

Barcelona.—Esta mañana, en los fosos de Montjuich ha sido cumplida la sentencia que se había dictado contra Vicente Rovira y Juan Ramisel, por el delito de alta traición y espionaje.

YA SE PUBLICÓ EL "LIBRO BLANCO"

Londres.—Esta noche ha sido publicado el anunciado "Libro blanco", en el que se da cuenta de la resolución aprobada el martes último por el Comité de No Intervención, previendo la retirada de nacionales extranjeros de España, la concesión de ciertos derechos de beligerancia y la organización del control naval y terrestre.—Fabra.

Frente Popular Provincial de Valencia

Hemos recibido las siguientes notas del Frente Popular Provincial de Valencia:

"Al pueblo valenciano: Para el día 17 del siguiente, y en una de las mejores tardes de nuestra localidad, como víspera del segundo aniversario por la lucha por la independencia de nuestra España, tendrá lugar un acto de exaltación patriótica que organiza la Comisión Coordinadora del Honorable a los héroicos defensores de la República el 18 de Julio. En dicho acto se ha pedido la colaboración de todas las autoridades civiles y militares y todas las delegaciones nacionales que se encuentran en nuestra ciudad.

En días sucesivos esta Comisión dará nuevos detalles de organización.—La Comisión."

"¡Pueblo de Valencia! El Comisariado General de Levante, conjuntamente con el Frente Popular Provincial y con las Organizaciones de Solidaridad, Socorro Rojo y S. I. A. (S. R. I. y Solidaridad Internacional Antifascista), al coordinar todos los esfuerzos para que de este momento pueda salir un verdadero homenaje a nuestro glorioso Ejército de Levante, en este segundo aniversario de nuestra lucha por la independencia de nuestra Patria, pide de este pueblo que honrada y representada, preste el mayor apoyo a este homenaje sencillo pero justo a nuestros héroicos combatientes, que con un amor sin límites defienden pagados al suelo las libertades de España y las tradiciones de nuestra patria codiciada por el invasor, víctima hoy de los mayores ensañamientos del fascismo internacional. Pero el pueblo valenciano de legendaria historia republicana, se deja matar antes que consentir que las páginas gloriosas de sus antepasados se vean ultrajadas hoy. Es por esto por lo que toda Valencia en pie de guerra pondrá al lado del grito glorioso del "No pasará" de Madrid, el gesto magnífico de su "Palloter" traducido

COMANDANCIA MILITAR

El teniente Eduardo Acevedo Linares, del C. R. I. M. núm. 2, se presentará con toda urgencia en la Comandancia Militar de esta plaza (Negociado de Asuntos Generales), para enterarle de un asunto de su incumbencia.

El alférez de complemento de Ingenieros, Francisco Marín Linares, efectuará su presentación con la mayor urgencia, en esta Comandancia Militar, Negociado, Organización, para un asunto del servicio.

El sargento de Infantería Víctor Pérez Bartolomé, efectuará su presentación con la mayor urgencia, en esta Comandancia Militar, Negociado, Organización, para un asunto del servicio.

El sargento León Andrés Badena deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, para enterarle de un asunto de su incumbencia.

do (en nuestros días) en el "que un pueblo podrá ser destruido pero nunca vencido".

Todo nuestro pueblo más firme que nunca. Todos los hijos de esta tierra republicana defendamos a nuestra madre Valencia, porque con ella defendemos nuestra dignidad como descendientes del "Palloter" y porque defendamos también a nuestra España.

Colaborad todos en que este homenaje sea una prueba más de hijos valerosos que saben lo que vale su patria y nunca olvidan la titánica resistencia de nuestro gran Ejército español. ¡Viva la República! ¡Viva la independencia de España!—La Comisión Coordinadora."

VILLARREAL

Se convocó a todos los socios del Sindicato Agrícola y Caja Rural U. H. P., de Villarreal, a junta general extraordinaria que se celebrará el próximo jueves, día 14, en Albal, domicilio del Casino Socialista, calle Número 4, a las diez por primera convocatoria y once horas por segunda, para la renovación de la junta directiva, que por causa de la evacuación se ignora el paradero de algunos miembros.—El presidente, Vicente Usó.

Orfanato para hijos de marinos y pescadores

Recibimos esta nota del Comité Nacional de Enlace de la Industria del Transporte Marítimo, C. N. T.-U. G. T.:

"Teniendo derecho a disfrutar de los beneficios del Orfanato-Hogar-Escola para hijos de marinos y pescadores, los huérfanos de marinos y pescadores cuyos padres hayan muerto en los frentes, o por agresiones en el mar, fallecidos de muerte natural, fusilados, o presos en terreno racioso, o desamparados por otras causas, las viudas o personas que tengan a su cargo estos niños huérfanos, tanto los que sean naturales de Cataluña, como los procedentes del Norte y evacuados en general, accidentalmente residentes en la región catalana, deben presentarse en los Sindicatos marítimos o pesqueros de la C. N. T. o de la U. G. T., en las Delegaciones marítimas, en las delegaciones de Accidentes de Mar y de Trabajo, en las oficinas de Evacuación, en el lugar en que habitan actualmente, solicitando de cualquiera de los expresados organismos la inclusión en las listas correspondientes de los menores comprendidos en la edad de cuatro a catorce años, para su oportuno ingreso en el Orfanato, debiendo dar los nombres de los padres, tutores, o de las personas que tengan recogidos dichos niños, el nombre de los padres, el lugar de procedencia, las causas de la orfandad y asimismo el domicilio social, remitiéndose las citadas solicitudes y relaciones por los organismos mencionados al Patronato del Orfanato-Hogar-Escola para hijos de marinos y pescadores. Ministerio de Trabajo y Asistencia Social.—Barcelona.

Comité coordinador de los actos conmemorativos del 19 de Julio

Barcelona.—Con el fin de coordinar todos los actos proyectados para el 19 de Julio, se ha constituido un Comité integrado por el Frente Popular, Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T., organizaciones de apoyo, etcétera, que actuará en colaboración del Comisariado del Ejército, subsecretaría de Propaganda y Comisariado de Propaganda de la Generalidad.

NUESTRO JEFE...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

infantería. Se rechaza. Nuevamente la artillería. Así hasta cinco veces. Al anochecer funciona por centésima vez el teléfono del capitán de la compañía.

—¿Cómo está eso...?

—Por aquí no pasan.

—¿...?

—Quedan 16. Manejando fusiles ametralladoras o ametralladoras. O bombas de mano. Por aquí no pasan—repite el capitán.

La compañía tenía 117 hombres. Quedaban 16. ¡Resistencia!

Todo esto es algo de la vida de Jover. Y lo son también los cinco comandantes caídos en cuatro meses: Arnal, Salamero, Gella, Villena y Martínez; los oficiales, clases, comisarios y soldados, voluntarios desde Julio unos, reclutas otros, no menos queridos todos, aunque con aquellos hubiese, lógicamente, una afinidad más viva, un cariño de hermanos.

Jover ha presentado al nuevo jefe de la División—del que nos ocuparemos en otra ocasión con la atención que su actuación en los frentes merece—, a los jefes y comisarios de las Brigadas y jefes y oficiales del Cuartel general.

Abrazos hondamente sentidos. Siguen las miradas tras el coche. Y en el coche va, se va, un hombre querido y respetado por todos.

Yo, que he tenido el honor de compartir alegrías y amarguras durante estos meses duros de la División, casi siempre cerca de Jover, al marchar éste, digo solamente: A sus órdenes, mi teniente coronel; salud, compañero.

—M. P. CORDON

LA SUPERCHERIA DE LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS ESPAÑOLES

El Sub-Comité Peninsular de la F. A. I. se dirige, en vibrante alocución, a los heroicos combatientes de todos los frentes, al pueblo y trabajadores de este lado de la zona leal

Y DICE ASI LA ALOCUCION...
"Al establecerse la Delegación del Comité Peninsular de la F. A. I. en este lado de la zona leal, os saludamos fraternalmente, incitándoos a persistir y acrecentar la lucha enconada que mantenemos contra los traidores que están arrasando nuestra tierra con el apoyo de un Ejército de invasión, compuesto de alemanes, italianos, portugueses y moros.

MISION DEL PUEBLO ESPAÑOL
Ha correspondido al pueblo español la gloria de ser el vehículo de la Historia para oponerse a la ola de barbarie, salvajismo, cobardía y locura que amenaza anegar y hundir la civilización, consecuencia de siglos de mala Organización social, acrecentada por el capitalismo. Desde la Gran Guerra europea, desatada por intereses de la alta Banca, las naciones han continuado siendo presa del envilecimiento con velocidad cada vez más creciente. El derrumbe de un sistema injusto, arbitrario e inhumano que a pesar de todo quiere mantenerse, ha dado lugar al engendro siniestro y monstruoso que se conoce con el nombre de fascismo. Sus tentáculos se extienden constantemente sobre más anchos horizontes y amenazan con mayor violencia a los pueblos. Italia con 45 millones de esclavos; Alemania con 65 millones de seres mecanizados, y otros países que gimien bajo la férula de las tiranías son un infierno dantesco que estremece y horroriza. ¡Pobres pueblos! Mecanizados, idiotizados, serán carne de cañón para procurar realizar los delirios de locura de Hitler y Mussolini. Delirios hábilmente explotados por los pulpos del capitalismo.

DESESPERACION E IMPOTENCIA
Miles de soldados alemanes, italianos, portugueses, etc., han hallado la muerte en los campos de lucha españoles y continuarán cayendo, porque son autómatas sin calor ni entusiasmo que se estreñan frente a la decisión de los heroicos combatientes de nuestro glorioso Ejército Popular. Ejército nacido del pueblo y para el pueblo. No han servido a los dictadores totalitarios, al ruin traidor, todas sus fuerzas mecanizadas, con armamento moderno en abundancia para poder saquearnos y destruirnos. Todo su aparato se ha pulverizado frente a la decisión inquebrantable de un pueblo que prefiere la muerte antes que la esclavitud.

ASESINATO Y DESTRUCCION
Desesperados, rebosantes de odio y de maldad, han matado, asesinado y destruido a diestro y siniestro. Nos han matado a los ancianos, a los niños a las madres, mujeres y novias. Han saqueado, violado. Han sido los vándalos más espantosos y más despreciables. Y cuando ni con ello podían doblegarnos, frente a la indignación creciente de los pueblos de todo el mundo y la cobardía de sus gobernantes, los pajarracos mecánicos llevando toneladas de material explosivo vuelan sobre pacíficas ciudades sembrando su carga mortal. Aviones que son la expresión de grandeza del hombre, manejados por seres sin sentimientos, llevan en sí la muerte y destrucción. A estos seres sin entrañas ha de cau-

zarles un sádico placer el espectáculo. No tienen necesidad de moverse; basta el movimiento de una palanca, para que se produzca el chirrido estremecedor de bombas que se precipitan con velocidades fantásticas sobre las poblaciones. Y luego la explosión por la cual saltan en trágica barandina de vigas, paredes, miembros de niños y personas destrozadas. La tierra rugie indignada y pareciera que contesta a la criminal agresión estallando en miles de pedruzcos. Barcos conduciendo alimentos y servicios de sanidad, para la población civil son hundidos. Pero a pesar de todo, a pesar de la superioridad de material se estrellan. Quizás lleguen a otros extremos, pero lo mismo se estrellarán.

MIRANDO AL FUTURO
Ya lo hemos dicho, al pueblo español le ha tocado cavar la tumba del fascismo. Es el único que ha sabido oponerse. Y a vosotros, soldados y jefes de nuestro Ejército, a vosotros, curtidors compañeros del trabajo en el campo y en la industria, os corresponde la gloria de hacer morder el fascismo el polvo de la derrota. A todos nosotros nos corresponde la responsabilidad de esta lucha. Estamos jugando la suerte de las futuras generaciones. Cada uno ha de tener su puesto en la lucha y convertirnos todos en un bloque granítico e inmovible. Fortificar, trabajar, mejorar el funcionamiento de nuestros organismos, prever las contingencias, ser todos voluntad y conciencia de nuestra lucha. Contra nosotros entonces no habrá fuerza capaz de destruirnos y todas las maquinaciones de nuestros enemigos, dentro y fuera, todas las maniobras de los que se dicen amigos, caerán por sí mismas, por falta de

MAXIMO FRANCO,
Un guerrillero de la Independencia
Máximo Franco se abrió camino por su propia cuenta, con la predicción del ejemplo, entre aquellos núcleos audaces y celosos de su libertad que habían seguido a Juan Yagüe y a Manuel Lecha a Mallorca y que luego dejaron tanta sangre y tanto heroísmo en el Norte de Huesca, en El Carrascal y ahora en el frente de Levante. Incluso la Prensa facciosa ha tenido que hablar con admiración del comportamiento magnífico de fuerzas del Ejército republicano, y se refería a las que Máximo Franco y otros habían preparado, adiestrado, aguerido.

La vieja Columna "Roja y Negra", transformada en Brigada del Ejército regular, merecería por sí sola un volumen. Lo que la hemos visto nacer o hemos cooperado a su nacimiento; lo que conocemos un poco su historia, no podemos menos de sentir, al hablar de ella, como una ráfaga de orgullo, aunque la larga lista de los amigos y hermanos caídos nos deje un amargo sabor de tristeza. Máximo Franco fué uno de los mejores artífices de esa Columna, como fué después, uno de los comandantes de Brigada de más valía. Porque ese compañero no es solo un héroe, un valiente, sino que es, además, un

hombre inteligente, tenaz, laborioso. Dejadle iniciativa, dejadle las manos libres y veréis como tiene las condiciones y el temple para convertirse en un Juan Martín "el Empecinado", en un Jauregui, en un Mina de la nueva guerra de la independencia. Máximo Franco es un hijo del pueblo. Para muchos su nombre es nuevo; pero años antes de Julio de 1936 era uno de nuestros mejores y más queridos militantes de las comarcas de Logroño. Hizo sus primeras armas en los movimientos insurreccionales de Enero y Diciembre de 1933. Como antes en la propaganda, después en la lucha, luego en la cárcel, Franco, seguro de sí, supo hacer honor a sus ideas y convertirse en un auxilio moral permanente para los camaradas que le circundaban.

Su pluma ágil, apasionada, no hacía literatura; no se movía más que en torno a causas de justicia. En "Tierra y Libertad" su colaboración era asidua, en los últimos años. Solía firmar desde la cárcel con el pseudónimo "Eufrates X". Al estallar la rebelión militar, dejó sus instrumentos de trabajo, dejó su pluma bien templada y empuñó el fusil. Y que no lo empuñó en vano lo saben todos los milicianos y todos los soldados del frente de Huesca.

Hemos oído los primeros elogios calurosos de la capacidad y de la abnegación de Franco, de boca de militares profesionales. El coronel Gómez García, antiguo jefe del sector Norte del frente de Aragón, podría decir algo al respecto. Tiene esa camarada un ascendente sobre los hombres de su mando que no lo da la mera jerarquía. Con galones de comandante o de general o sin galón alguno, Franco, es el jefe nato. Pero no porque destaque su persona, no porque haga ningún esfuerzo para que se le tenga en cuenta, sino por sus cualidades morales, porque es siempre el primero cuando se trata de dar el ejemplo, porque todos cuantos le rodean tienen que rendirse ante su superioridad de hombre de acción y de inteligencia.

A Máximo Franco le cabe una División en la cabeza. Y es preciso que se utilice a los hombres que valen, porque así tendremos el ejército que necesitamos para contener a los invasores. Que se nos permita destacar este nombre. No somos tan ricos como para menospreciar valores auténticos, como lo es el sucesor de Yagüe, en la "Roja y Negra", Manuel Lecha.

FORTIFICACIONES!
Paris. — "L'Ordre" publica un "documento secreto alemán" sobre las lecciones de la guerra de España. Se trata de un informe leído por el general von Reichenau a los jefes nazis. De él son las siguientes frases: "España es en la actualidad nuestra escuela de guerra. Francia e Inglaterra han perdido el Mediterráneo. Podemos tener la mayor confianza en el general Franco. Ensayando nuestro material de guerra desde hace dos años y entrando a nuestros soldados, he-

UNA NUEVA PRUEBA ENTREGADA POR EL GOBIERNO ESPAÑOL AL FOREIGN OFFICE

LONDRES. — EL EMBAJADOR DE ESPAÑA, AZCARATE, SE HA PERSONADO HOY EN EL FOREIGN OFFICE PARA ENTREGAR UNA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL RELATIVA A LAS PRUEBAS MAS RECIENTES DE LA INTERVENCION ITALIANA EN ESPAÑA, Y HACIENDO OBSERVACIONES SOBRE LA MANERA COMO ITALIA COMPRENDE LA RETIRADA DE "VOLUNTARIOS". LA COMUNICACION DE BARCELONA SERA TRANSMITIDA AL COMITE DE NO INTERVENCION. EL DOCUMENTO DENUNCIA QUE ITALIA HA DADO INSTRUCCIONES A FRANCO PARA QUE SOLO SEAN REPATRIADOS SEIS MIL ITALIANOS HERIDOS O ENFERMOS, MIENTRAS QUE EL RESTO SERIA INCORPORADO A LA LEGION EXTRANJERA O SE LES PROVEERIA DE DOCUMENTACION ESPAÑOLA.—FABRA.

ALAS YANQUIS

El aviador Hughes cubrió la etapa New York-París, en dieciséis horas y treinta y cinco minutos

Floyd Bennet. — El aviador Hughes y sus compañeros han emprendido el vuelo a las 23'20 del meridiano de Greenwich, con di-

rección a París, primera etapa de su proyectado viaje alrededor del mundo. El avión despegó magníficamente y tomó la dirección Nordeste. Las condiciones atmosféricas eran muy buenas.—Fabra.

Floyd Bennet. — El avión de Hughes, que es un "Lockheed 13", ha recibido el nombre de "New York World Fair". Tiene dos motores de 1.100 caballos y lleva una tripulación de cinco hombres: el piloto, dos navegantes, un radio y un mecánico.—Fabra.

Nueva York. — A las una cincuenta y cinco Hughes comunicó por radio que volaba sobre Nueva Escocia (Canadá) y salía al mar. A las tres veinte Hughes había pasado la isla de Cabo Bretón, con tiempo favorable y buena visibilidad, a doscientos noventa kilómetros por hora.—Fabra.

Nueva York. — Hughes comunicó en un nuevo mensaje que a consecuencia del calor no puede economizar gasolina, pero cree, sin embargo, que podrá llegar hasta París.—Fabra.

ATERRIZA EN LE BOURGET
Le Bourget. — El aviador norteamericano Hughes ha aterrizado en este aeródromo a las 16'45 hora de París, cubriendo así la primera etapa de su vuelo alrededor del mundo. A las dos de la tarde (hora de París) se hallaba a trescientos cincuenta kilómetros de las costas de Irlanda.—Fabra.

Le Bourget. — El aparato tripulado por Hughes ha cubierto la distancia entre Nueva York y París en dieciséis horas y treinta y cinco minutos. El aparato era esperado en Le Bourget hacia las siete de la tarde, por lo cual al aterrizar sólo se encontraban en el campo escasas personas, entre las que figuraban el embajador de los Estados Unidos en París, el representante del ministro del Aire francés, coronel Francols, y los aviadores Paul Codos y Miguel Detroyet.—Fabra.

Nueva York. — La noticia de la llegada de Hughes a Le Bourget varias horas antes de todas las previstas, ha causado enorme entusiasmo en los centros aeronáuticos norteamericanos. Han sido enviados a Hughes numerosos radios de felicitación.—Fabra.

Reanuda el vuelo en dirección a Moscú
Le Bourget. — A las 0'24 el aviador Hughes reanuda el vuelo, saliendo con dirección a Moscú.—Fabra.

LO QUE BUSCA ALEMANIA EN ESPAÑA

"GRACIAS A FRANCO, ESTAMOS INSTALADOS EN LAS LINEAS ESTRATEGICAS VITALES DE FRANCIA E INGLATERRA"

Paris. — "L'Ordre" publica un "documento secreto alemán" sobre las lecciones de la guerra de España. Se trata de un informe leído por el general von Reichenau a los jefes nazis. De él son las siguientes frases: "España es en la actualidad nuestra escuela de guerra. Francia e Inglaterra han perdido el Mediterráneo. Podemos tener la mayor confianza en el general Franco. Ensayando nuestro material de guerra desde hace dos años y entrando a nuestros soldados, he-

mos conseguido un avance considerable sobre los demás países. Gracias a Franco estamos instalados en las líneas estratégicas vitales de Francia e Inglaterra. En política Italia ha demostrado que la audacia es la mejor estrategia y cuán fácil es intimidar a Inglaterra y a Francia. Nuestra participación en la guerra de España no dificultará en nada la concentración de nuestras fuerzas para realizar tareas mundiales de mayor importancia. Por el contrario, la retórica potentemente—Fabra.

Celeridad en los trámites para el cumplimiento del pacto de unidad de acción de las dos centrales sindicales

(Acuerdos del Comité Nacional de Enlace en sus últimas reuniones)

Barcelona. — Bajo la presidencia del compañero Horacio Prieto se ha reunido el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-O. N. T. en sesión extraordinaria los días 5 y 8 del corriente, y en ordinaria el día 9, asistiendo por la C. N. T. los compañeros Mariano R. Vázquez y Roberto Alfonso, y por la U. G. T. José Rodríguez Vega, César G. Lombardía, Edmundo Domínguez y Sánchez Llanes.

Se resolvieron diversas cuestiones de trámite, y el Comité Nacional de Enlace consideró conveniente impulsar los trabajos que realiza, resolviendo todos los asuntos pendientes encaminados al cumplimiento del pacto de unidad

de acción de las dos Centrales sindicales.

Se acordó dirigir una circular a todos los Comités de Enlace expresándoles la conveniencia de normalizar su funcionamiento como base para una política de colaboración y acercamiento entre ambas organizaciones.

Asimismo se tomó el acuerdo de que las dos Centrales sindicales se dirijan a sus respectivas organizaciones en idéntico sentido, evitando por todos los medios que se produzcan disensiones entre los trabajadores de éstas.

Con este criterio el Comité Nacional de Enlace ha examinado diversas cuestiones, adoptándose las medidas pertinentes para la resolución de este caso.

También ha conocido el envío de donativos de distintos puntos de América latina.